国电电力发展股份有限公司 2024 年度"提质增效重回报"行动方案

为积极响应上海证券交易所《关于开展沪市公司"提质增效重回报"专项行动的倡议》,积极践行"以投资者为本"理念,进一步提高国电电力发展股份有限公司(以下简称"公司")经营发展质效,增强投资者回报,推动公司高质量发展和投资价值提升,公司制定2024年度"提质增效重回报"专项行动方案。具体内容如下。

一、聚焦能源保供,提升公司经营质效

公司聚焦主责主业,加速电源结构绿色低碳转型,大力发展清洁可再生能源,科学布局开发先进煤电项目,积极融入以新能源为主体的新型电力系统建设,持续优化资产质量与资产结构。公司以数字化建设、科技创新为支撑,持续强化生产、经营、绿色发展协同提升,在坚持保障能源安全前提下,着力提升能源保供能力,奋力担当能源基石。

2024年,公司计划资本性支出779.87亿元,其中前期、 基建支出594.24亿元(312.27亿元用于新能源项目,110.50 亿元用于水电项目,165.75亿元用于火电项目,5.71亿元 用于其他项目),技改及零购支出124.35亿元,信息化及科 技项目支出25.52亿元,股权投资35.76亿元。

公司将全面加强火电企业顶峰保供能力、新能源企业主动支撑能力、水电企业保供增效能力建设,加大电力市场营

销工作力度,积极争取省间现货、跨区外送等高价电,足额争取容量电费,维护电价收益水平。用足优质长协资源,适时采购"质优价廉"市场煤,发挥补充煤源作用,管控燃料成本。充分发挥资本市场融资优势,打通多元化低成本融资渠道,抓住市场利率下行有利时机,合理预测资金收支情况,控降融资规模,降低融资成本。

二、稳定现金分红,重视股东合理回报

公司牢固树立回报股东意识,自 1997 年上市以来,不断完善治理结构,提升治理水平,强化投资者回报,通过送股、转股、现金红利、股份回购等方式,多措并举提高股东回报水平,为投资者带来长期、稳定的投资回报,不断增强投资者的获得感。

2023 年,为稳定投资者分红预期,公司增加分红频次,首次实施中期利润分配,每 10 股派发现金红利 0.50 元(含税),共计派发 8.92 亿元,该方案已于 2023 年 10 月实施完毕。2024 年 5 月 7 日,公司 2023 年年度股东大会审议通过2023 年度利润分配方案,每 10 股派发现金红利 0.70 元(含税),共计派发 12.48 亿元,公司将按照规定在 2024 年 7 月 7 日前完成实施。上述两项共计派发现金红利 21.40 亿元,占公司 2023 年度合并报表归属于上市公司股东净利润比例为 38.16%,占公司 2023 年度母公司实现可供分配利润比例为 125.96%。

公司将立足当前,着眼长远和可持续发展,充分重视对股东合理投资回报,在综合考虑公司战略规划、经营状况、盈利能力、股东意愿、资金成本、融资环境等多方面因素基

础上,适时固化中期利润分配举措,建立对股东持续、稳定、科学的回报规划与机制,确保公司股东回报政策的连续性和稳定性。

三、强化科技支撑,加快绿色低碳转型

公司瞄准世界一流企业标准,不断加强科技创新能力建设,"煤基能源碳捕集利用与封存研发中心"入选国家能源局创新平台名单,"CO₂捕集吸附材料及技术"顺利通过科技部验收,CCUS等5项成果经鉴定国际领先。积极开展新能源前沿技术研究,加快推进深远海大容量风电、规模储能储热等项目实施,抢占新能源技术制高点。

2020-2023 年,公司新能源装机规模连年倍增,分别为 27万千瓦、89万千瓦、315万千瓦、725万千瓦。2024年, 公司计划获取新能源资源超过 1400万千瓦,核准 1200万千 瓦,开工 830万千瓦,投产 860万千瓦,为完成"十四五" 发展规划新增新能源装机 3500万千瓦打下坚实基础。

公司将持续发挥国家级等各类研发平台作用,大力开展 共享储能、"新能源+"等新兴产业研究,积极培育 CO₂ 转化 燃料、火电掺烧甲烷等未来产业,形成更多新质生产力。持 续发挥煤电与新能源联营、大基地开发建设推进等方面的突 出优势,加强与产业链上下游合作共赢,重点发展消纳好、 资源优、规模化、基地式项目,打造"陆上基地化推进、水 火周边辐射、沿海风光延伸、境外三线布局"新能源开发新 格局。按照"一厂一策"细化综合能源转型方案,持续推进 煤电"三改联动",深化"两个联营",提升机组适网能力 和保供增效水平。

四、强化投关管理,增进市场价值认同

公司坚持投资者导向提升投关沟通效果,坚持多渠道互动提高投关工作质量。公司积极通过法定信息披露平台、股东大会、接待来访、新媒体平台、投资者热线、网络问答平台、网络业绩说明会、参加券商策略会等多种途径加强与投资者沟通交流,积极听取投资者意见建议,推动公司投资者关系管理水平进一步提升。

2024年,公司业绩说明会常态化召开,在年度报告、半年度报告、三季度报告披露后将及时召开业绩说明会,灵活采用线上文字互动、文字+视频、一图读懂、可视化年报等多种形式,积极与投资者交流,公司董事长、总经理、财务负责人等主要领导参加,加强互动效果。持续强化年度报告披露质量,主动对报告内容进行补充完善,对净利润、归母净利润、净资产等数据按电源种类进行拆分,不断丰富信息披露内容,细化年报披露广度深度,在确保内容真实、准确、完整基础上,提升信息披露质量,提升年度报告可读性。

公司将严格按照监管要求合法合规开展投资者关系管理工作,坚持全方位互动增进投资者获得感,通过有效的业绩发布及投资者沟通,全方位提升公司投资者关系工作质量,提升投资者对公司战略和长期投资价值认同感。

五、坚持规范运作, 夯实高质量发展基础

公司严格按照《公司法》《证券法》《上市公司治理准则》《上海证券交易所股票上市规则》等监管要求,不断健全完善公司治理机制和内控制度体系,公司股东大会、党委会、

董事会、监事会、总经理办公会各司其职、各负其责、有效制衡,保障公司规范运作,健康可持续发展。

2024 年,公司将继续全面贯彻"两个一以贯之",落实党委在公司治理结构中的法定地位,严格执行《贯彻落实"三重一大"决策制度实施办法》,不断完善党委前置研究讨论事项清单,科学界定公司治理相关方的权责。坚持依法合规强化董事会运行,全面落实董事会各项权利,制定并不断完善董事会各专门委员会实施细则,积极履行建议、监督等职责。强化独立董事履职支撑,促进其诚信勤勉履职,更好发挥作用,积极推动独立董事提前参与重大复杂项目研究论证等环节。

同时,公司将不断提升控股股东、实际控制人、董监高人员等"关键少数"合规意识,持续加强与国家能源集团沟通协调,积极履行承诺事项,做好股份增持进展及实施完毕信息披露,持续传递对公司未来发展前景的信心。

公司将以提高上市公司质量、增强投资者回报、提升投资者获得感为重点工作内容,持续评估本次提质增效重回报行动方案中具体措施的进展情况,切实履行上市公司责任和义务,积极传递公司价值,维护公司市场形象,共同促进资本市场平稳运行。

国电电力发展股份有限公司 2024年5月24日